

880 кветачак шыпшыны

24 сакавіка ў Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі прайшла ўрачыстая цырымонія ўзнагароджання пераможцаў па выніках Рэспубліканскага анлайн-конкурсу чытальнікаў «О, Беларусь, мая шыпшына», што праводзіўся летась з 1 кастрычніка па 15 лістапада ў рамках праекта «На хвалі часу, у плыні жыцця». Праект рэалізуецца НББ сумесна з Дзяржаўным музеем гісторыі беларускай літаратуры, Беларускай дзяржаўнай архівам-музеем літаратуры і мастацтва і Выдавецкім домам «Звязда» з мэтай адзначыць 100-годдзе ўтварэння Усебеларускага літаратурнага аб'яднання паэтаў і пісьменнікаў «Маладняк». Конкурс, прысвечаны 120-годдзю з дня нараджэння пісьменніка Уладзіміра Дубоўкі, Нацыянальная бібліятэка ладзіла сумесна са сваімі інфармацыйнымі партнёрамі – часопісамі «Малодосць» і «Бярозка».

У конкурсе ўзялі ўдзел 880 чытальнікаў рознага ўзросту з усёй Беларусі, а таксама з-за мяжы (у прыватнасці, з Італіі). Прыёмнай нечаканасцю для арганізатараў стаў такі масавы ўдзел і вялікая колькасць творчых працаў высокай якасці. Таму толькі кампетэнтнасць журы і карпатлівая праца аргкамітэта дала магчымасць вызначыць найлепшых з такой вялікай колькасці працаў. Пераможцамі сталі 59 удзельнікаў у 28-і намінацыях.

Пад час імпрэзы перад прысутнымі выступілі намеснік генеральнага дырэктара НББ Беларусі Алесь Суша, сябры журы дацэнт філалагічнага факультэта Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта Ірына Багдановіч і паэтка, перакладчыца, кандыдат філалагічных навук Аксана Данільчык, а таксама дырэктар Дзяржаўнага музея гісторыі беларускай літаратуры Сяргей Усік і старшыня Беларускага фонду культуры Тадэвуш Стружэцкі. Мелі слова таксама намеснік галоўнага рэдактара часопі-



са «Малодосць» Дзмітрый Шулюк і галоўны рэдактар часопіса «Бярозка» Кацярына Каплун. Аўтар гэтых радкоў, сябра аргкамітэта, распавяла пра асаблівасці правядзення конкурсу, а бібліятэкар Пастаўскай дзіцячай бібліятэкі імя У. Дубоўкі Людміла Сяменас – пра ўшанаванне памяці пісьменніка на яго радзіме.

Дыпламамі і прызамі былі ўзнагароджаныя:

◆ у катэгорыі 6 – 9 гадоў – Аляксандра Рудэнка (Махоўскі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняй школа Магілёўскага раёна), Станіслаў Сашко (Азярцоўская СШ Мінскага раёна) і Вікторыя Кулік (СШ № 34 г. Бабруйска);

◆ у катэгорыі 10 – 13 гадоў – Арсеній Астаповіч, Захар Прыбыш, Раман Сасноўскі і Цімур Жырны (Бараўлянская гімназія Мінскага раёна), Ульяна Мурманцава (гімназія № 4 г. Мінска) і Ганна Чамаданава (Слацёнаўскі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняй школа Чавускага раёна);

◆ у катэгорыі 14 – 17 гадоў – Дар'я Ціханская (Палац культуры г. Барань Аршанскага раёна), Сяргей Бярозка і Анастасія Феданюк (Дамачаўская СШ Брэсцкага раёна), Ягор Троцкі (Кадзінская СШ Магілёўскага раёна);

◆ у катэгорыі ад 18 гадоў – Марына Мандзік (Мілявіцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняй школа Мастоўскага раёна), Аляксандр Матошка (Расон-

скі цэнтр культуры і народнай творчасці) і Вераніка Сакалова (яслі-сад № 48 г. Магілёва).

Прыз глядацкіх сімпатыяў атрымалі Эліна Роголева і Іван Скарабагатаў (Магілёўская дзяржаўная гімназія-каледж мастацтваў імя Я. Глебава); прызы сімпатыяў ад часопіса «Малодосць» – Арына Колесава (СШ № 1 імя Героя Савецкага Саюза П.А. Крываноса г. Клічава) і Ягор Кузаўкоў (гімназія г. Дзяржынска); прыз сімпатыяў ад народнага літаратурнага тэатра «Живое слова» – Яраслаў Шчэрбаў (Маладзечанская санаторная школа-інтэрнат) і Таццяна Новікава (яслі-сад № 18 г. Магілёва). Асобным пераможцам конкурсу дадаткова былі ўручаныя граматы і памятныя прызы ад Беларускага фонду культуры і Дзяржаўнага музея гісторыі беларускай літаратуры, а таксама запрашальныя білеты на спектакль ад Нацыянальнага акадэмічнага Вялікага тэатра оперы і балета Рэспублікі Беларусь.

Цёплую і шчырую атмасферу вечарыны сваімі творчымі выступленнямі стваралі ўдзельнікі конкурсу і народны літаратурны тэатр «Живое слова» пад кіраўніцтвам сябра журы Алесі Сівохінай.

Пасля імпрэзы для пераможцаў конкурсу было арганізаванае наведванне Музея кнігі і агляднай пляцоўкі НББ.

Такі актыўны ўдзел і шчыры творчыя працы нашых удзельнікаў гавораць аб нязменным жаданні беларусаў вывучаць і захоўваць нацыянальную культуру!

*Настасся ЖАРСКАЯ,
галоўны бібліёграф
інфармацыйна-аналітычнага
аддзела НББ*

ГА «Беларускі фонд культуры» і «Краязнаўчая газета» віншуюць удзельнікаў і пераможцаў конкурсу і жадаюць моцы, плёну ў далейшым спасціжэнні спадчыны У. Дубоўкі, культурных і гістарычных набыткаў Бацькаўшчыны.

